

把群众需求作为推动警务服务的出发点

# 市区91个路口信号灯优化配时

10月28日上午,市民张先生驾车在市园林路因变更车道不慎发生刮擦事故,通过“南通市道路交通事故云处理平台”与交警视频连线,不到10分钟将事故处理完毕,张先生直呼“太方便了”。

今年以来,我市公安交警部门从群众反映的热点、难点问题入手,优化轻微事故快处、精细路口信号灯设置、盘活停车资源,用心用情为群众办实事、解难题,持续提升百姓获得感和满意度。

## 1771个夜间停车位缓解停车难

随着城市的发展和机动车保有量的激增,老旧小区“停车难”和乱停车带来的小区道路不畅成为困扰居民的“老大难”问题。

去年以来,公安交警部门积极协调城管部门及社区,推出老旧小区周边道路“限时停”政策。截至今年10月,市区70个老旧小区周边的38条路段共施划了1771个夜间限时停车泊位,有力缓解了居民的停车矛盾。

把群众需求作为推动警务服务的出发点,今年以来,市公安局交警支队支队长范荣建与支队班子成员先后带队深入国际家纺产业园区、妇幼保健院等地,面对面向群众了解、征询道路交通管理需求。

## 91个路口信号灯配时优化

近日,家住市区学田新村的沈女士说起门前道路交通变化,不禁竖起大拇指。原来,五一路教育路口由于车辆通行的“潮汐现象”,每天晚高峰南路口大量左转进入学田新村的车辆积压严重。对此,交警部门专门开展课题调研,对该路口信号灯配时进行优化,在晚高峰时段的南路口增加直行、左转弯同时放行时段,极大地缓解了拥堵现象。

今年以来,公安交警部门采取“一路一策”的管理措施,完成堵点乱点治理15处,对市区91个路口进行了信号灯优化调整,其中通富路、钟秀路、永兴大道、长泰路、城北大道等相关路段实施“绿波”协调优

各辖区大队领导、民警也积极开展走访、开门问策活动,主动征求群众意见、了解群众需求,切实把群众关心的工作做细、做实。

市公安局交警支队联合街办、城管等部门数次开展实地办公,解决南通市第三人民医院周边道路交通问题;会同城管部门施划机动车泊位两万余个,为餐饮商户经营提供一定的停车泊位;围绕城市商超等货车临时停车需求较大但停车资源不足的问题,与相关部门密切协同,结合市区道路通行条件,允许持有“新能源货车专用通行证”的配送车辆在市区1287个主次干道、2907个收费泊位限时免费停靠装卸作业,并将免费停车时长从原来的15分钟延长至30分钟。

化,提升了道路通行能力。

“南通市道路交通事故云处理平台”是南通交警今年作风建设中推出的又一便民举措。平台上线以来,累计快处各类道路交通事故8000余起,远程定责925起,远程调解563起,在线理赔92.8万元,回访满意度达99.6%。

为了满足企业运输需求,交警部门今年在市区范围内又增设了3处货车专用停车场所,并从8月25日起取消了多用途货车在我市的限行措施,同时通过科技赋能,全面推行货车临时禁区通行证网上办理、网上发放,针对假期货运车辆禁区通行证办理难问题,开发“掌上”申领、审批系统,进一步提升服务效能。

## 接处警“快反圈”为民守护

“把群众意见、群众需求作为推动警务升级的‘方向标’。”市公安局交警支队政委吴海卫介绍,交警部门紧盯民意推进作风建设,坚持从群众不满意的地方改起,从群众最期盼的地方做起。

推行“首接负责交办指令”平台,将群众来电来信来访、市民巡访团意见建议第一时间通过平台派单、督促办理。今年以来,交警部门积极联系群众、靠前解决问题,点对点答复群众各类咨询、意见建议5760余次。

针对群众反映报警后民警到现场不及时的问题,交警部门通过推行全员接处警机制,科学调整勤务模式,构建起高效接处警“快反圈”,并在警务平台上专门开发“警情事件处置”模块,全方位考评民警接处警情况,推动民警及时、规范接处警。今年以来,市区交警及时出警,主动帮助群众解决各类困难、处置紧急就医等各类救助服务2140余次。

本报记者张亮  
本报通讯员朱雅丽 吕斌

## 全方位高品质沉浸式赏菊体验 第32届南通菊花展开幕



各色菊花竞相开放。记者尤炼

晚报讯 轻肌弱骨散幽葩,更将金蕊泛流霞。昨天,一场荟萃菊花精品、弘扬菊花文化的园事花事盛会在南通植物园开幕。传统菊花与植物园的自然景色交相辉映,带来一场别具风味的赏菊盛宴。

南通菊花历史悠久、品种丰富,培育技艺享誉全国。今年恰逢党的二十大胜利召开,也是菊花被命名为南通市花40周年,本届菊展以“菊耀四十载·花颂二十大”作为主题,以菊造景,以花为媒,通过多元化布展手法,巧妙与党建元素有机结合,充分展示南通的生态园林建设成果和人民美好生活样本。

进入植物园正门,获得室外景点特等奖的菊花展主景点映入眼帘,假山瀑布、流水潺潺,模仿山野石崖间的野生小菊悬挂于假山上,展示了菊花匠人们精湛的栽植技艺和巧妙的布展设计,吸引了不少游客驻足拍照。“主景点选用了大丽菊、塔菊、球菊以及各色的悬崖菊,打造了国旗、华表、江豚等绿雕造型,展示

南通江风海韵、沧桑巨变的特色。”南通市五山旅游发展有限公司植物园景区副主管李骏杰介绍说。园内精心布置了15个大型室外景点、9个菊艺特色景点,以及菊花品种精品展、插花艺术展、盆景艺术展等内容,以造型独特的菊景观、丰富多彩的菊场景、源远流长的菊文化,为广大市民游客带来全方位、高品质、沉浸式的赏菊体验。

江海紫珠、紫琅夜色等各色精品菊花临湖傲立、风姿绰约。此次菊展集中展示了南通“中国菊花品种基地”多年来在保种、引种、自育新品种方面的成果,将展出菊花名品300余种,其中自育新品种组培脱毒菊花苗淡妆垂露、万山红遍等为首次亮相。据悉,本次菊展将持续一个月,菊展期间,组委会为广大游客准备了主题为“秋满植物园 菊舞南通城”的系列活动,让市民们在赏美景的同时,尝菊味珍馐、饮菊香茶韵、享菊花主题嘉年华。

记者蒋娇娇

## 市“老年达人”运用智能技术大赛火热争锋

晚报讯 昨天下午,市发改委、市卫健委、市老龄办、市委老干部局、市教育局、市信局、市民政局联合举办2022年“老年达人”运用智能技术大赛。来自各县(市、区)的6支队伍18名选手同台竞技,谱写了通城活力老人智享网络新时代的乐章。

此次大赛分为理论考察和现场竞答环节。现场竞答分为必答题、抢答题和风险题三部分。其中,风险题为实操题,选手需在指定时间内在手机上完成题目

操作,截图发送至决赛群。

“怎样在手机上预约医院挂号?”“抖音发布的作品怎么重新编辑?有哪些步骤?”……大赛现场,无论是微信、抖音、支付宝,还是就诊、出游、社交,一个个新潮的问题都被参赛队伍们解答成功。在实操题环节,参赛选手们专注地操作着手机,娴熟地运用公众号挂号、点外卖,行动力丝毫不输给年轻人。最终,市老年大学队获得团体特等奖。

见习记者王怡 记者冯启榕